

Előfizetési

feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr.
Községeknek 60 kr. postadíj
beküldése mellett egész évre
ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi

és

kiadói iroda:

Piacz városához-épülettel
szemben a Molnár-féle
épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5
kr.; többszörinél 4 kr., —
Nagyobb és többszöri hirdete-
seknek nagyon kedvező en-
gedményeket tétnek.
Bélyegdíj: minden bejuttatá-
sért kilón 30 kr.,
„Nyitott ér”-ben megjelölendő
közlemény minden példára
15 kr.

Hirdetések és előfizetések
helyben a kiadói hivatalnál,
Csáthy Károly és T. E-
lögdi K. Lajos könyvke-
reskedésében, Budapesten,
Bécsben és Prágában Ha-
asens tein és Vogler és
A. Oppelk hirdetési inté-
zetében fordattatnak el.

A viszontlátásra!

Még mindig hallani a Fiumében tett látogatás viszhangjait, az ottani fogadtatás magasztalását, azon óhaj ki séretében: vajha azok, a minket annyi szívességgel tulárasztott magyar tengerpartiak itteni otthonunkban meglátogatnának! Ezen óhaj, ha Isten is ugy akarja, még e nyár folyamán érvényesülni is fog. A közélet tapasztalata azt tanítja, hogy valakinek köszönni udvariasság, de azt elfogadni már kötelesség; így vagyunk e látogatással is; s mint hogy a fiúmeiek ösmerik az illem szabályait, biztosnak lehet venni az ott tett látogatás viszonzását még a beállott év nyarán. Debreczennek nincs szemek kápráztató, lelket emelő, sírásra tanítani tudó tengere, de van magyaros vendégszeretete, történelemben gazdag multja, jó és becsületes népe; s végre is annyi már tudva van Debreczen városáról a külföldi messze határain is, hogy ez Magyarország valódi Mekkája.

Tengerparti hazafitársaink is igen óhajtanak ezen szép és hírből ismert nagy magyar városall, annak hazafiságban, ugy mint szives vendéglátásban még eddig túl nem haladott népével megismerkedni.

Előre is meg vagyunk győződve arról, hogy midőn a villany ide fogja röpteni azt a hirt, hogy a magyar tengerpart lakói ide jövere készülődnek, hogy viszonzhassák ottan tett látogatásainkat, azon perczen talpon fog lenni az egész város mint egy ember a véle született magyar vendégszeretet bizonyítására és ebben részes lesz e város minden rendű lakosa örömmel, mert tudja azt, hogy evvel csak jó hírnevét, s annyira emlegetett ős magyar

vendégszeretetének valóságát ismerteti meg tengerparti honfitársainkkal.

Elérkezett tehát az ideje, hogy jó előre gondoskodjunk várva-várt vendégeink fogadtatásáról, hogy magukkal vihessék kedves vendégeink innen az ős magyar vendéglátás hírneke netovábbjait, melyet azok eddig csak hírből ismernek.

Mutassuk meg óhajtvá várt vendégeinknek azt, hogy a magyart még vendéglátásában is rendithetlen hazafisága vezérl; gondoskodjanak tehát az arra hivattak jó előre tengerparti vendégeink fogadtatásáról, nehogy a szokásos elkésés betegségét kellessék a rendezőségen észre venni.

A dorján.

Nagyvilági hírek.

A francia szenátus és a képviselőház közt előre láthatólag összeközörségre kerül a dolog a trónkövetelők elleni törvény dolgában. A bizottságban melyt a szenátus a javaslat megvitatására küldött ki, kilenc tag közül nyolcz ellene van minden üldöző rendszabályuk s a szenátusban ezek mellé mintegy 145 tag sorakozik, míg a képviselőház javaslatát szavaztat pártolják. Fallières miniszterelőlk betegsége miatt, hir szerint, leköszön s helyét Ferry foglalja el. — **Napoleon Jeromos** herceg próbében a vizsgálóbíró már meghozta a végzést, mely szerint a herceg a fenn álló kormány elleni mérelylet miatt vád alá helyezendő. A szenátus, mint törvényesék, egy hét mulva fog határozni. — **Az orosz** kormány e tavaszon megkezdte a Varsó körüli erődítések építését. — **A csár** manifesztumot adott ki, mely tudatja, hogy a koronázás május hóban fog Moszkvában végbemenni. — **Kelet-Indiából** aggasztó hírek érkeztek Londonba; a harcizs Rhal-törzs Középiámban föllázadt s Aliraspur környékén nagy kegyetlenségeket visz végbe. A lázadók már ostromolják a virágzó Aliraspur városát, melynek megmentésére csapa-

tokat küldött az alkirály; de attól tartanak, hogy a katonaság nem fog idején oda érhetni. A lázadást fanatikus papok szítják s eredete, hir szerint az, hogy Gariparta hegyen állott bálványtemplom földrengés következtében összeomlott és ezt egy hindu szent akkép magyarázta meg, hogy a hatalmas Isten haragszik, mert az idegenek mind több terület foglalnak az országban. — **Párisban** elfogták Maurocordato Konstantin román herceget, ki háromszázezer frank erejéig követett el csalásokat. —

Fővárosi hírek.

Országgyűlés. A képviselőház több napi szünetelés után tegnapielőlt általalosságban elfogadta a vadász törvényjavaslatot melynek lényege az hogy a vadászatot csak az a tulajdonos gyakorolhatja saját birtokán, a kinek birtoka legalább 200 hold egy tagban. — **A függetlenségi** párt körében egyre tart a válág. Vasárnap a szakadást megindító értekezletet tartottak, melyen jelen voltak olyanok is, kik a mozgalomnak nem barátai. Az értekezlet minden hivatalos színezet nélkül, a Szikszay-féle vendégio emeleti teremben folyt le s legelőször Hoitsy Pál emelt szót, kijelentve, hogy a függetlenségi párt eddigi viszonyai tarthatatlanok, mert a párt programja nagyon általános és márszért mert a párt tagjai közt hiányzott a fegyelem. Ez után felolvasta a programot képező nyilatkozatot, melyet egy bizottság dolgozott ki. E programnak lényege az, hogy fenntartja ugyan változatlanul a párt régi elvét: Magyarország önállóságát és függetlenségét, de világosan kimondja a perszonális uniót is, a mitől a függetlenségi párt eddigi vonatkozott. A párt neve „Negyvennyolczas függetlenségi párt.” Véget akar vetni amaz iránynak, mely csak a multak ábrándjain és a távol jövő czéjain csűg, aktiv politikát kíván folytatni s a belpolitikai terén minden kérdésben szabadelvű irányban mozdítani elő a nemzet erősbödését, alkotmányos uton megvalósítani a függetlenséget. A nyilatkozat felolvasása után hosszas eszmecserére fejlődött ki. Mocsáry Lajos ellene szót az új program készítésének, mely

minden esetre pártszakadásra fog vezetni, pedig — ugymond — nincs valami nagy elvi vagy szemelyi ellentét a párt tagjai közt. Az új programot hosszabbban védte Ugron Gábor. Még többen is szölkak s megállapodás az lett, hogy a nyilatkozatot a párt klubja elől terjesztik. Ott fog tehát a kérdés már a legközelebbi napokban eldőlni. A nyilatkozatot már több mint húsz függetlenségi párti képviselől irta alá s látólag Irányi Dániel is belep az új pártba. A kik az új programot alá nem írják, azok fogják jövőre a tulajdonképi szélsőbalt képezni, mely megtartja a régi általános elveket. — **A „Furca háboru”** mult szombaton, a zeneszerző, Strausz János, személyes vezetés mellett került színre a népszínházban. — **Gr. Zichy Jenő** körútja alkalmazott tapasztalatai alapján felhívja a kormány figyelmét arra, hogy az ipartörvény reviziója már elodázhatatlan s mulbatalanul szükséges a törvényben kimondani a kényzsértársulást, a tanoncz, segéd-és mesterqualifikáció meghatározását, a tanonczok tanításával járó terhek arányát és az elsőfoku iparhatóság szervezését. — **A kispesti** bombakészítők, Horváth András, a pestvidéki járásbírószág tegnap felmentette a vád alól, mert Horváth igazolta, hogy találmányát már régebben bemutatta Thaisz Elek főkapitánynak s Haynald bibornoknak, mint a delegacio elnökének s a legfogatit torpedók feyvereknek nem tekinthető. — **A budapesti** feyitő törvényszék Deutsch Miksa izraelita tanítót, ki azzal volt vádolva, hogy az izraeliták siketnéknél intézetének igazgatójára, Grószberg Lipótára, rálított, föllmentette a vád alól. — **A népszínházban** Millocker „Koldus-diak” című új operetteje jövő héten kerül színre, a czimzserében Blaha Lujza asszonyval. — **A baptisták** főembere Mayer paraszt tett az óbudai járásbírószág, hogy őt a promontori asszonyok kiséprőtök a faluból. — **Paraszt szoba** Blahánénál. Báro Splényi Ödön né hazában egy eredeti paraszt szoba van berendezve, asztallal, sarok paddal, pohár-székekkel és tulipántos ládával stb. stb. s meglepetést Galló György a népszínház gépésze, készitette a művésznőnek. — **Liszt Ferenc** nyílt levélben tiltakoz-

szoba, melynek orrába két ember kényelmesen prüszkölhet.

A rézszenetek fejében — melyben asztal körül hat szomszagos hazafi con amore kényelmesen quarterkázhat egy voltairánus ismerősömtől e jellemző adomát hallám:

— Egy öreg Boromeo gróf halálós ágyán fektűd; végpercei közeledtek, esaládját maga köré gyűjté s végrendelkezett; — fia körül állták, idősb fának megfogta kezét s azt mondá:

— Carlo caromio figlil! az isten meghalagatta kérésemet, s megadott minden jóval: szép, nagy vagyont hagytok rátok, gazdagok vagytok, élhettek kényelmesen, uriason, — fényt is izzhettek, még boldogot is csinálhattok, — csak egyet nem döntifa s anto! — ne csinálts magad szentté, — mert istenyugye' nem futja ki. — Erre az öreg nyagot futt, s átszenkerült. —

Mint a tevejárásnak: ugy terjedt el hire menetelünknak. A háromszáz és egynehely magyar Lombard földön diadalmenetet kutyagolt. Bakim a nagy dicősdégtől majd kiugrottak a börtökből: — sokszor hallám töjtek e hazafis turbukolást: Istenem, de jó fogolnyak lenni, ez ám aztán a portéka!

Varese zene szóval jött előnkbe; a baka lelkesűl, huzott egyet a nadrágon, s két lyukat szorított szíjra; — lépdelt nagy kényesen, s állt, mint a böszörményi torony egyenesen. Öröm volt látni őket.

A nagy térben felállítám kis csapatomat. Körül völték véve lelkésűt talianok-

TARCSA.

Garibaldi alatt.

(1859-ben.)

— Tűrr többornoknak pajtási üdvözllet. —

Tekeli Sándortól.

I.

És hát, — meddig fog ez így tartani? Meddig fog az ember az embernek farkasa lenni — homo homini lupus; — ölni ide gent, gyilkolni asszonyt, aprítani gyermeket, csecsemőt anyja fejéhez vagdálni s anyja méhéből kivágni az embriót?...

Lehazodolni a józan ész, a szereteket kicsérélni gyűlölettel, felközt pókni Jézusnak tanát: szeresd szobakrátodat mint önmagadat!...

Divatba hozni Tamerlant, Dsingisz-kánt, kik emberkoponyákból építettek tornyokat.

Sütői törököt, mint hajdan Ceve senben sütöttek káivínistákat.

És mindezt a „szabadságért! a valóságért!”

És azok által, kiknek bélyege körül van írva: „Ex Deigratia!”...

Rohanunk előre s szaladunk mint a bolygó zsidó, ki csalást elértek véli, de pihenésének helye gyorsan fut előtte. Mikor érni fog?!

Humanitás! — a Sándor szárkarpain?!

Előrehaladás! — az orosz czár manifesztumában?!

Világosság, fény! — a pápa sylabusában?!

A genfi konvencióra válasz: gyilkold a pogányt! — Goszpodin pomiluj és Durch Füung Gottes!

Az ige, az emberi gondolat örök mozdonya, nemzedékről nemzedékre száll — a tan fellálitva világosan, tisztán, igazán, csak a vak nem látja és az ige még sem akar testté válni.

Torquemada Washingtonnak, Malthus Descartesnek azt mondja:

„Hátrább az agarakkal!”

Ha e két szó: háboru és könyörület — egymás mellé alkalmazható: emberségesebb háboru nem volt, mint az 1859-diki olasz hadjárat.

A komisz Urbánt kivéve, más nem harcsolt, más nem gyilkoltatt; — ő betanulta a magyaros s folytatta az olaszon. Kutyából nem váltak szalonna!

E hadjáratból akarok egy pár epizódot elmesélni.

Úd az olvasónak!

Egy reggel Bergamo alatt Garibaldi magához parancsol s azt mondja:

— A magyar nemzeti igazgatósgáttól, Genuából egy iratot kaptam, melyben felszólítanak, hogy azon fogjok, kik a magyar legióban szolgálni kívánnak, küldjem Genuába. Ezredes ur, szives lesz azokat átvenni, a genuai „Forte del Ratto”-ba kisérni s őket az igazgatósgátnak átadni.

zott azok ellen, kik őt antiszemitizmussal gyanúsították.

Vidéki hírek.

— **Temesvárt** a szünetet gyámoltó egyet nagy sorsjáték útján oly nagy színházalapot (vagy kétszáz ezer forintnyi) akar létrehozni, hogy a téli sajonban is biztosíthatja a magyar színházalapot működését. — **Békamegye** 44 népközlőjében a tanyvel még ma sem magyar, a mielőzt szomorú. — **Székelyhídon** az úgynevezett Zsuzsanna vásár — mely a legjobbak egyike sokott lenni — f. é. február 22. és 23. napján tartatik meg, első napon baromvásár és a másodikokon vegyes áruk vására leendő. — **A mint az „Ermelek”** írja, Székelyhídnak ez idő szerint nincs zenekara. Ha van az országban olyan banda, a melyik jól húzza, mérsékelt jövedelemmel beéri, takarékoskodni tud (?) és helyéről szökni óhajt, itt szerencsét próbálhat. — **Kolozsvárt** az elhunyt Sámi László irodalmi dolgozatait Hegedűs István tanár már sajtó alá rendezte. — **Nagy szerencsétlenség** történt Salgó-Tarjánban a „vasmü-részvény-társaság” fogas kerék pályáján. A tizenkét kocsiújontra tízenötven voltak a gépesszel együtt. A meredékek már messze haladtak, midőn egy gépész recsenést hallott. A középső kerék fogai törtek le. Egy percig a magasban állt a vonat, a gépész vészjel adott a gőzpárral a figyelmeztetést az asszonyokat, hogy meneküljenek. Abban a pillanatban a vonat önsúlyától hajta, kezdett roppant gyorsasággal visszafelé rohani. Három kiugrottak, s ezek megsérültek bár, de életben maradtak. A többi az egész vonattal lezuhant a mélybe. A kocsi roncjai közt hatnak teste darabokra volt szaggatva. Hatot, köztük a gépész, oly súlyos sebekkel súlyosították a vagyári kórházba, hogy az orvosok véleménye szerint: alig egy-kettő maradhat életben. — **Karácsony** a ref. egyház főgondnokának Fráter Imre törvényész. bíró választották meg. — **Nagy-Kanisán** kellemtelen feltűnést okozott, hogy az öt vármegyéből bármely család nem kapott meghívót. — **Temesvárt** a városunk széles körében is ismert Dengi János lapnyí füzetkét adott ki „A kesergő szerelem” címmel, melyben a Kisfaludy Sándor „Himfy szerelmek” első részének eredetiségét boncolgatja. — **A nyiregyházi törvény** szék a dadai tetem vizsgálótól szóló iratokat az országos közegészségügyi tanácsba jelezte felülvizsgálat végett. — **Kolozsvárt** a nőegylet e hó végén kiállítás rendezte női házi iparcikkekből, az ottani nőiipariskola készítményeiből, erdélyi cserép és ciznédényekből. — **Zágrádban** a múlt vasárnap este nyolcz óra után négy másodpercig tartó erős földrengés volt, mely éjjel után ismétlődött. — **Batonyán** a múlt napokban egy sereg vadászott rontott be a templomba éppen istentisztelet alatt. A falkát a pécskai erdőből riasztották ki.

— **Nagyváradi hírek.** A „Szabad-ság” egy „Szigligeti-kör” című társadalmi egyet alakítására buzdít, annak elnökéül Rómer Előris apát kanakot

ajánlva. — A kaszinó ez évben — huszvétkor — üli meg 50 éves jubileumát. — A szépitési egyet saját pénzátára javára felolvasást rendez. A felolvasók közt vannak: Rómer Floris, Endrődy Sándor, Rád Ödön stb. — Olcsévászi Kálmán a hirbért rabló, ki, mint olvasónk tudják, legközelebb elfogattott, — mindent bevalótól. Bevallotta nevezetesen a Halász József urnál és Szat-Imrén elkötvetett rablást, továbbá b. ujjalul izrl. imaház és az ottani adóhivatalban elkötvetett rablást, nemkülömben a b. ujjalul vasuti pénzárban a gyilkossági kísérlettel párosult rablást; azonkívül még számtalan kisebb nagyobb tolvajlást, rablást, bolt, ház, pénzár stb. fel-törést. Ime, milyen nevezetes fogást tett az a néhány jámbor béres, midőn e rablóval az országúton összetűzött. Denique csak kiüli, hogy nincs jobb rendőrség a véletlené!

Debreczeni hírek.

— **Tombola-estélyt** rendez a helybeli kerék. testület f. hó 17-ikén a „Bika” díszteremben; az előkészületekből ítélve az estély fényesnek ígérkezik. — **A keddi** álarcaos bál nagy számu, de igen vegyes közönség jelenlétében folyt le a „Bika”-ban. — **A ref. apólkai** lelkesítő állomásra a pályázat már kihirdetett a püspök által az egyházi lapokban. — **Két bál** tartatott a múlt szombatot Debreczenben. A függetlenségi párt és az iparos ifjak hálya. Mindkettő igen szépen sikerült. — **Vitális Juliánna**, mező-turi illetőségű leánycsaléd kedden reggel a méntelep mögött lévő akácziára felakasztva találtatott. — **A szünyűgyeget** közgyűlése legközelebb egybevitelik. — **A szerződésre**, mely jövő hó elején veszi kezdetét városunkban, az előkészületek már megtették, s a meghívók mind szét-küldték a kapitányi hivatal katonai osztálya által. — **Estélytartatott** szerdán este színházban. A városunkból távozó Teleki Sándor tiszteleterre gyűlték össze ismerősei Papp György vendéglőjében, hol a legkedvesebb mulatság éjjel tartott. — **A párisi** kirándulás tárgyában a kirándulást rendező társaság a vasutaknak nagyban folytatja a tárgyalásokat, s az ügy már azon stádiumban van, hogy az egész utazási program kidolgozásához hozzá lehet kezdeni. Az utazási költség szemlélyként a lehető legmértékeltbe lesz, úgy hogy a kirándulásban bárki minden meg-erőltetés nélkül részt vehet.

Ujdonságok.

— **Ma számunkban** egy rendkívül érdekes tárczaccikk-sorozat közlését kezdjük meg gr. Teleki Sándor — egyik leg-szemlelesebb tárczairónktól. E tárczaccikk sorozat utánközlését szerencsések voltunk a körünkben időző irótló lapunk számára ki-vetelősen megnyerhetni, miután az szerző dőzszerűleg csakis „A Budapesti Hírlap” számára iratott, s ezen kívül lapunknak jutott a szerencse, hogy azt egész terjedelmében után-közölhetjük az iró ki-váltóságos engedélyezésé folytán.

A város rendőr-főnöktől kérdém, hol lesz a legénység elszállásolva? — A városba. — volt a felelet.

Mint hajdan Rómában az első kö-zjárték alkalmával a szaboni nőket a rómaiak elrablották: úgy fogdoszták a varesei-i kuc-szoberek az én bakimat; — láttam olyat is, a ki czukrot tömött a baka szájába — mint vendégserzetének ellenállhatlan okadatolását — csakhogy vele menjen.

Engem öten is cibáltak, mindenik akart egy darabot a Colonnából. Végre egészen és éppen Tala-chini selyem-zövet gyárosnak jutottam.

A Talachini-czég Lombardiában nagy tekintélyt, s mint a törze-zsidó mondja: ein mächtig er Mann!

Furcsa a sors szeszélye, miként lab-dázik az emberrel, — szerencsése löki szalsorsba hajítja, — gazdagá tesz ok nélkül, s koldusbotot nyom markunkba végzetesen.

A Talachinieki gazdagságáról ezt mesé-lik:

Első Napoleon continentalis blokusza (szarzáföldi zárlat) előtt gyapot megrendé-ést tesz egyik Talachini Amerikába: 1000 csomaggyapotot akar rendelni, véletlenül egy 0-val többet ír, s 1000 csomag helyett 10,000 érkezik; — a kontinentalis blokuszbéut, a gyapot száz százalék hág, s az öreg Talachini azt mondja Krózusnak: jó reggelt komám!

E cikksorozat annál is inkább érdekelni fogja olvasóinkat, mivel a különben igen kitűnően szerkesztett „Budapesti Hírlap” alig egy pár példányban a jár városunkba s így olvasóink legnagyobb része csak is hirből ismerheti e nagy szenzációit keltett tárczaccikk-sorozatot, melynek tárgyát az iró az 1859-iki olasz hadjárathól meríti s melyből — mint olvasónk emlékezhethetnek a vérszék fejezetet, mint mutatóványt, szerző viharos zetszés mellett olvastva fel a Petőfy-társaság itteni gyűlé-sén. A 6 vagy 7 órállal fejteztet terjedő érdekes ciklusra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A fiumetek** fogadtatására már is megindult a mozgalom városunk vendég-szerető lakosainak körében. Kiadói hivatalunkban már eddig is többen ajánlkoztak vendég elofogására. Így Koepeczi József ur felajánlott egy szobát két ágygal és teljes ellátással; Prunyi Geódon ur egy személyre teljes ellátást; Vágó Andor ur szintén egy személyre teljes ellátást ajánlott fel. További ajánlatokat későbbente fogad kiadói hivatalunk.

— **Valami csepürágó** s szelmezőzött tartotta produkcióit csütörtökön este nagyszámu s díszes közönség előtt a „Bika”-ban. Eltekintve mindentől csak arra utalunk, hogy: mikor tiszteséges erőköl álló színházalapot tart meg tiszteségesebb előadásokat színházunkban, akkor semmi helye sincs városunkban az ily nemű mutatványoknak. Ezek a jó urak különben első helyen a szingagatót szokták megkeresni az ily előadások színházban meg-tartására. Csodálkozunk-e, ha az igazgató ezután kapva-kap az ily megkereséseken s telt házzal csinál? Az igazgató ilyenkor eszébe üt, az újságitró és Fehér Herman szítja az igazgatót, a nagy közönség pedig rendszeren a kapitányi hivatalt kár-hoztatja, mely engedélyt adott.

— **Kedélyes** farsangi mulatságot töltött a legifjabb nemzedék (érszd s 5—6 évet) bushagóy kezdett a kedves Geréby-családnál. E napra voltak ugyanis hivatalo-sok az aprób csemétek „egy estélyre, (1) melyet a bon-ton követelményei szerint az 5 éves Geréby-ikertesztvérek hívtak egybe. Hogy aztán a jó vacsora mellett a külön-féle bonbonok, sütemények, cukorkák, déli gyümölcsök etc. játszóttak pezsgő, zene és szép leányok helyett a főszerepet, azt mondanunk is fölleséges.

— **A szerelem vak.** Ezen közmondást erősen igazolja egy helybeli kö-nényesemű kis zsidó leány cselekedete, ki nem törődve a szülei átkokkal, mely őt talán a sirig kísérő, szembe szállva a nyomorral esküdtött a szomszéd keresztény fiának örök bússágot. Nem volt jelen senki, csak az a mosolygó képi hold szemlélte őket egy-kezdűven, — de azért még eddig eleget tetek fogadalmunknak.

— **Don Juan.** Nemcsak a citromok, narancsok, de a sárka répa hazájában B.-Ujvárosban is akad Don Juan. Szép csinos volt a fiú, megnyerő az arca, kedves a modora, s a ruházat csupa elegancia. Így nem csoda, ha az egész közönségi hölgy-körszornak megnyerte a kegyét. . . Előnyve élve egy héten két kis ártdalan leány-kával váltott jeget és igért örökké tartó boldogságot üdvöt. . . Azonban ezek az apók-ak olyan firkészköz, hogy megelőzték a kalandor tervét és kénytelenítették azt a halvány fut elugrani abból a kedves helységéből, hol két menyszegény siratja veszni indult boldogságát.

— **Párisba!** Több helyről kap-tunk megkeresést, a nyáron rendezendő „Párisi kirándulásra” vonatkozólag. A hoz-zánk intézett szives megkeresésekre annyil felvilágosítást nyújthatunk, hogy mint ér-telünknek, ide igér két consortium is mek-dőlik annak kivételén, és hallomásunk szerint a legelőnyösebb és legkorlatoltabb költséggel tethető meg a fent nevezett út, mely igen szépek és tanulságosnak ígér-kezik. Annak idejében bővebben.

— **Meleg** bangu alarórisi felhívást bocsátott ki a helyb. iparos-ifjusági egyet elnöksége. E derék egyetlet, mely hivata-va a többi egyetlet közt a vezéregylettel teendő vitelére ajánljuk a közönség figye-lmébe. Alapító és pártoló tagja lehet az egyetletnek bárki is, rendes tagja pedig minden, tanuló évek betöltötté, de még nem ö-álló iparos. A 40 kr. csekély havi díj befizetése mellett a tagok igen szép előnyökben részesülnek.

— **Csöd.** Weisz Josefa férjjezett Weisz L. Henrikné debreczeni férfi ruha-kereskedő ellen a helybeli kir. törvényeszek által a csőd elrendeltetett; csődbiztos Ba-logh Imre kir. l. székibíró, tömeggondnok Bacsó Péter helyettesítől Szilágyi Bálint. Bejelentési határidő 1883. Márc. 21-dike.

— **Gyrosan ment.** Ezelőtt egy hónappal egy fiatal ember (kezműves) megismerkedett egy miklós-utcai kis leány-nyal. Az ismeretségnek egy hét előtt lakzi

lett a következménye. Történetéről röviden csak annyit mondunk, hogy tegnap megjelentek az ügyvédnél — elválasztási számdékat bejelenteni. Ilyen a mai világ!

— **A „Kereskedő ifjak”** önképző egyesületének helyiségében ma d. u. 4 órakor az egyetli tagok által szavaltat és felolvasás tartatik. Egyetli tagokon kívül vendégek is szivesen látattanak.

— **Dr. Dengi János**, a városunkban is széles körben ismert fiatal tanár és költő, jelenleg lugosi tanár, „dr.” előnévvel lett kifizetve a vizsgálatokon.

— **Eloctemült ember** lehet az a helybeli lakos, kinek ügye közelebb fordult meg az igazságszolgáltatás előtt. A sziveteleu — anyját verte meg. Az ilyenek csakugyan kell a börtön.

— **És is bosszu.** Egy meszena-utcazi kiskereskedőnek valami ellensége különös módon állott boszut ellenfelén. A kiskereskedőnek hat szép hízott pulykája volt az óban. Épen nagyban készült a család a hízott jószágok levégásához, midőn egy reggel mind a hat állatot lefejezte találta az udvaron. A tettes ismeretlen.

— **Czészterű utítás.** Régen tervben volt már, hogy az „István” gözma-lom épületeit s főrakár-helyiségét villanyos tüzeléssel összekötik a tüzótló lak-tanyával. A terv legközelebb tesztet ölt. A költségek — melyeket a társulat fedez — néhány száz frtra rugnak.

— **Azföldi Károly** táncztánár, kit igen előnyösen ismer már a debreczeni közönség, szerdán este tartotta estélyét a Koronában igen szép számu közönség előtt.

— **Értelkezett** tartatik ma este az iparos ifjusági egyetében iparügyben.

— **Kolot** M. N. nyilvános leány-nevelő intézetében a nyilvános felévi vizsga f. hó 13-dikén vendi kezdetét.

— **A polgári kör** folyó hó 18-dik napján d. e. 9 órakor rendkívüli köz-gyűlést tart.

— **Egy 4-5** gymnasiumot vagy reálé végeztí ifju ember azonnal alkalmat-szít nyer a „Debreczen Nagy-Várad Érté-sítő” kiadó hivatalában mint gyakoronk.

— **Nem mindennapi szeren-csöt csinált** Kiss János debreczeni lakos timár-mester (bárány-utca 2481. sz. a.) ki a „Magyar-Rarancia biztosító-résztvénytársaság” iteni vezérügy-nökségénél 1882. december 27-kén saját életét halál-estére 1000 frt biztosította, és a társaságnál gyakorlatban levő nyere-mény kisorsolási módozat szerint. — F. é. január végén megtartatott a nyere-mény-kisorsolás, Kiss Jánost — ki csupán csak egyetlen díjresztlet (10 frt 45 kr) fizetett be, azon szerencse érte, hogy nyere-mény-szelvénye kihuzottot s ennek folytán 6 mintegy 600 frtnyi készpénz nyere-ményt azonnal kikapott, 1000 forintos életbiztosítá-sa pedig minden további díjhezítés nél-kül maradt érvényben s halála után ezen összeget örökösök — a nélkül, hogy bár ki-nek díjhezítésüket kellene teljesítenie — levonás nélkül szintén megkapják. — Minden estére jó helyre tette Kiss János uram a 10 frt 45 kr-ját!

— **Színházi hírek.** Márkus E. t. a szini tanoda egyik legkiválóbb tehetségű növendéke, Szárdan mutatja be magát szinpadunkon a „Bagdadi hercegnő” czimszerepében. Oly sok szép hallottunk előzetesen e jeles növendékről, hogy teljes kíváncsisággal nézhet a közönség első na-gyobb szabású szini kísérlete elé. — Lata-bár Kálmán a meghívást kapott a b. p. nemz. színházról néhány vendégjátékra, melynek esetleges szerződéses lenne a célja, a mennyiben Halmi, Magyarország — ez idő szerinti legnagyobb művésze — megromlalt egészsége miatt hosszabb időre kénytelen visszavonulni a szinpadtól. — Cséky Linánka csütörtöki jutalomjé-téka igen szépen sikerült. Négy gyönyörű korszok s egy szép viráglegyező lett e derék színeszőnő megérdemelt jutalma.

V e g y e s .

— **Az Aigner** Lajos által kiadott „Magyarország függetlenségi harca” című mű-2-ik füzeté megjelent. Irta Gelich Richárd. Megjelen hatenkint 2 füzetben. Előfizetési ára, fél évre 4 frt 80 kr.

— **Uj magtermelő-telep.** Bizonyára érdekelni fogja a t gazdaközönsé-get, hogy Mauthner Ödön országzerete ismert budapesti magkereskedő czég egy 1200 holdas gazdaságon újabb magtermelő teletet létesített ezáltal ismét szaporította ama tényezőket számát, a melyeknek használata és folyton szemmel tartása által e czég-nek oly kiváló módon sikerül veivőinek igényt kielégíteni s ezek körül úgy az országban mint a házán kívül, mindjobban terjesztieni. Alkalmunk volt a nevezett magkereskedő-czég 1883. évi ép most megjelent dustartalmu főirjegyzékét is

kal. Ugy lelkesülni, tünnetni, rajongani egy nép sem tud a földön, mint az olasz. Genuáiban voltam, midőn az első francia had-ostálypartra szállt, s a városon végig vonult. Fogalmam sem volt arról az öröngésről, melyet egy nép örömenek rivalgásában el-kövehet. A tapsvihar, az „éjen”-ek har-sogó menyörgése az egeket hasogatta: a ki-erőszózott, felszönyegzett ablakokból me-terelő módjára hullottak a bokrétták, s a virág-város utcáit virág borította el.

Én az I-ső zuáv ezred mellett halog-tam, s midőn a Monticelli palota előtt elléptettünk, az első emelet egyik ab-lakából egy óriási bokréttát hajít ki egy delnő; melletteim haladt egy öreg zuáv, ki mind a mellett is, hogy Párisba születtek; olyan kábil pófát váltott, hogy akármé-lyik duárba imam-khádi lehetett volna. Az öregnek a bornyuján görbe hátat csinált a macskája, egyet néve ásitott, első lábával mosakodott. A kihajított bok-réta lovam fejét taláta, s onnan visszapat-tanva az öregem szemközé vágta, — erre lehajol, felveszi a bokréttát, bornyujára helyezi a macska mellé, megáll, feléaz az ablakra, megvonja fegyverét, s azt mondja:

— Madame! ez igen sok a jóból! jobb volna valami folyadék — liquide, mert mi nem eszünk — rez e d át!

Majd lehulltam lovamról nevettemben. Ezen intermezzo után térjünk vissza Vareszebe.

A banda szóló, a fiukat éljenzették, a vörös-boros üveg kézzől szája, szájról kézzé járt.

megtekinteni s mondhatjuk, hogy e ritka szakavatottsággal szerkesztett árjegyzék átvételestől bizonyára mindenki ama meggyőződésre jut, hogy egy valóban elsőrangú és a mezőgazdaság jelen s minélkülből fejlődő viszonyainak teljes megfelelő magkereskedéssel állunk szemben, mely épenséggel nem szorult dícséretre. Az említett díszes főárjegyzéket érintett czég kívánatra bárkinek szívesen megküldi ingyen.

— **Megjelent** Aigner L. kiadásában az „Uj Magyar Athenes” ujabbkori magy. prot. egyházi írók életrajz gyűjteménye. Szerkesztő Sz. Kiss Károly; havonként kétszer; előfiz. ára negyedévre, vagyis 6 füzetre 3 ft.; egyes füzete ára 50 kr.

— **Séta az erdőben** eredeti salon ábrásd, Mihályi Ignácztól, 80 kr. Krampusz császárs. Sört innék, Gyöngyvirág, Kivirult az... Nagy Zoltántól 60 kr. Kapható Rózsavölgyi és társ Budapesti könyvkereskedőnél. „Ne felejtse” Charles Klepsch. Ára 60 kr. Kapható Táborosky és Parsch zeneműkereskedésében Budapestben — A „Koszorú” 5-ik száma következő tartalommal jelent meg: Mit csinált örömeiben Darkó Dénes, Jakab Odontól, Sain Ambrogio, Radó Antaltól, Őszi verőfény regény Margitay Dezsőtől, Őseink mint napimádók.

Szerkesztői üzenet.

Benedek J. urnak Hlybn. A legnagyobb sajtólatomra e számra későn érkezett. I. Hlybn. A fordítás annyira magyartalan és zagyva, hogy nem közölhető. A szöveget két hétig megőrizzük.

Felolós szerkesztő: **Tóth László.**

Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTTÉR.

Nyilvános köszönet.

M. é. december 27-én a „Magyarország” Debreczeni vezér-ügynökségénél, Salzmann Lajos társasági hivatalnok ur közvetítésével mellett egy 1000 frtos halál-és életbiztosítást eszközöltem, az egyedül ezen társaságnál rendszeresítve levő nyeregmény-kisorolási módoszat szerint. — A 10 ft 45 krnyi első negyed évi díj-zárletet befizetvén, a f. é. január végén megtartott kisorolásban biztosítóm már részt vett, még pedig oly szerencsével, hogy — számos más

egyénekével együtt — az én igény-jegyem is kihuztatott; minek folytán a reám esett o. é. 576 frtnyi nyeregmény kezemhez már a mai napon — jöllehet az e czélra szolgáló okmányokat csak három nappal ez előtt szolgáltatottam be — készpénzben kifizettetett és nekem egyuttal minden díj-fizetés alól felmentett uj 1000 frtos kötvény kézbesített, mely összeg halálomkor nőmnek fizetett ki.

Ezen pontos eljárásért a társaságnak, melynek áldvos biztosítási módozata által — 10 ft 45 krnyi csekély befizetés árán — ily szerencsés helyzetbe jutottam, hálás köszönetemet nyilvánítom és a nevezett társaságnál leendő biztosítást minden ismerősömnek és különösen iparos társaimnak a legmelegebben ajánlom.

Debreczen, 1883. február hó 9. é.

Kiss János mk.

timár mester

(Bárány-utca 2381. sz. a.)

Tudomásul.

A főméltóságú Schönborn-Buchheim Ervin gróf munkácsib.

és szent-miklósi uradalmi Igazgatósága ennel közödmásra hozza, miszerint a szoloyai, polonai, szolocsinai (Luhi Erzsébet forrás) ploszkai és paulovai uradalmi ásványvíz forrásainak bérlete, 1883 évi január 1-ső napjától, nyiregyházi Marsalkó Károly ur kezébe ment által, és hogy a vizek töltötése uradalmi közegek ellenőrzése mellett már is kezdetét vette.

Munkács, 1883 január hóban.

Günther A. L.

uradalmi igazgató.

(38.) 1—3

A debreczeni építkezési asztalos egylet

nem késik köztudomásra juttatni miszerint Fazekas Endre asztalosmester az egylet kötelekéből kilépvén vele többé összeköttetésben nem áll.

Ez alkalommal egyszersmind bátorodik a fent nevezett egylet ugy az asztalos mint a tetemkezési üzletet is a nagyérdemű közönségnek becses pártfogásába ajánlani. 2—3.

Galandféreg!

fejfel ellátva 1/2 óra alatt eltávolíttatik, az izletes és valóban jóízű gyógyszer által, melyet a „Sz. György gyógyszerár” küld Bécsből V. Wimmergasse 33. sz. a. Hatásáért keszeskedik! Ára: egy adagnak 6 frt 50 kr.

Hálalirat!

Fogadja legforróbb hálaloköszönetemet, mint életem megmentője, — ki azon már több év óta tartott borzasztó betegségetől, az irtózatos Galandféregtől, melytől csak az ön kitűnő gyógyszere szabadított meg.

T. tisztelettel

Pardusz Erzsébet

(1) Budapest Neustift III. Lajos-u. 74. sz

Férfiu gyengeségek, megrongált ideget, titkos ifjúkori velkék és kicsapongások.



Dr. Wrun-féle Peruin-por

(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a **tehetetlenség** (férfiu gyengeségek) s a nőknél a **magtalanág** eltávolítására. Nem különben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer mindenbántalmánál. A nedv, és a vesztések által előidézett elerőtlenedések, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfiu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségeknél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Arthatatlanságáért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárban Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznél II. ker. Keiser József str. 14. (480) 8—30

Ismerősök számára

kérek még néhány „Betegbarát” című könyveskét, mert váratlan gyors felgyógyulásom következtében azt mindenki ismerni szeretné stb. — Egy szerencsésen felgyógyultnak e sorai önmagukban beszélnek; ezért csak arra figyelmeztetünk, hogy a „Betegbarát” kívánatra Gorischek K. egyetemi könyvtáros által (Bécs, I. Istvánér 6.) ingyen és bérmentve küldetik meg, a megrendelőnek tehát nem okoz több költséget 2 krnál a levelező lapért. (478.) 2—7.

152. szám.

Budapesti gőzmalmi lisztek ÁRJEGYZÉKE

Csanak József lisztkereskedéséből

Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 8 3/4 70 kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felbontva 5 kilótól kezdve
A. Búzadara nagyszemű közép	21 —	21 60
0 Királyliszt	20 40	21 —
1 Lángliszt	29 80	20 40
2 Montliszt	19 40	20 —
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	18 80	19 40
4 „ II.	18 —	18 60
5 Fehér kenyérliszt I. r.	17 80	17 40
6 „ II.	16 60	16 —
7 Közép kenyérliszt I.	15 —	15 40
8 „ II.	13 —	13 40
8 1/2 „ Barna kenyérliszt	11 40	11 80
8 3/4 „ „	9 40	9 80

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krnal 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett áraknál.

Debreczen, 1883. február 11.

(26) 6—52.

363. szám.

Árjegyzéke

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen zsákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	21 60
C. szinte	20 60
0 Királyliszt	21 —
1 Lángliszt	20 40
2 Montliszt	20 —
3 Zsemlyeliszt különös	19 40
4 „ „	18 60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	17 40
6. „ szinte 2-sod	16 20
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	15 60
8. „ „ 2-od	13 60
8 1/2 „ Barna kenyérliszt 1-ső	12 —
8 3/4 „ „ 2-od	10 —
9. Láb liszt	8 80
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4 60
12. Durvakorpa zsáknélkül	4 —
13. Durvakorpa zsákkal	3 60
14. Durvakorpa zsáknélkül	3 —
Simán őrlött búzaliszt zsákkal	10 80
ugyanaz „ nélkül	10 20
Csirke búza	4 40

Debreczen, 1883. feb. 10.

A zsákok súlytartalma, — teljsúly tiszta súlynak véve.

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo. 10 11. 12. „ 50 „ — „ Sima liszt „ 75 „ — „

A háztartásra nézve

egy varrógép mindenesetre a legszorgalmasabb és leghasznosabb segédeszköz, ha az egyszerű kezelhetőség mellett tartós, és minden varrómunkára használható. A Singer Manufacturing Co. New York eredeti varrógépei e czélra valamint minden más munkára, ugymint fehérnemű varrásra, női öltözékekre, köpeny-, korzett- és ernyő-készítésre, a legtekélyesebbek és legjutányosabbak, mint legutóbb azon tény bizonyít, hogy abból csupán a mult évben több mint fél millió kelt el. Az eredeti Singer-gépek teljes jótállás és csekély előleg lefizetése mellett, árfelemelés nélkül havonként **5 forintot** részletfizetés mellett adnak el és alapos oktatás díj nélkül szolgáltatják. Utazott és Singer név alatt árult gépekkel való összetévesztés elkerülése végett tessék arra ügyelni, hogy az eredeti gépek a teljes czéggel; „The Singer Manufacturing Co.” vannak a gép karján állítva, azonkívül a gyár jelvényét viselik a felső részen valamint az álványon. — Szabóknak, cipészeknek, nyergeseknek, kalaposoknak, könyvkötőknek, zsákkészítésre stb. ajánlom a Singer Co. különleges varrógépeit. (34) 4—?

NEIDLINGER G. Piacz utca 2145. szám.

Meghívás.

A hosszúpályi regale közbirtokosság 1883-dik évi Márczius hó 20-kán délelőtt 9 órakor a közbirtokosság elnökével megtartandó

KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. cz. közbirtokos urak tisztelettel meghívotnak.

Tárgy:

Az italméresi jog jelen haszonbérlete, meghosszabbítása. Hosszúpályi, 1883. Február hó 1-én.

Gróf ZICHY ERNŐ

(49.) 2—3.

elnök.

Miraculo-Injection

heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse. Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig.

(228.) 25.

Meghívás.

AZ „ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR” DEBRECZENBEN f. évi február hó 18-kán délelőtt 10 órakor, a hivatalos helyiségben megtartandó

X. DIK RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. cz. részvényesek meghívotnak.

Tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Az 1882-dik évi zárszámla betérjesztése.
3. A nyereség mikénti felosztása.
4. Három tagu felügyelő bizottság megválasztása.
5. Igazgatósági indítvány.

Debreczen, 1883. január 20-kán.

Az igazgatóság.

NB. Az igazgatóság évi jelentése, a közgyűlés előtt nyolcz nappal, az illetők által a hivatalos helyiségben megtekinthető. (48.) 2—3.

7843.
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré teszi, hogy Borsai Sándor végrehajthatónak Szilvási Juliánna Géder Pálné végrehajtást szenvedő elleni 94 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a királyi törvényszék területén lévő Debreczen városában fekvő az 1531. sz. telexkönyvben foglalt ház és újostású földre az árverést 1439 frt 50 khrban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi április hó 14. napján d. u. 3 órakor a királyi törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyommal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnak 1883. évi Január 29-kén tartott üléséből.

Szűcs István
h. elnök.

(55.) 1—1

Bog
jegyző.5474.
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré teszi, hogy Tagyi Mihályné végrehajthatónak Tagyi Zsuzsanna Kovács Bálintné és társai végrehajtást szenvedő elleni 90 frt tőke követelés iránti kielégítési végrehajtási ügyében a debreczeni kir. járásbírószék területén lévő V. Pércs községben fekvő a 256 sz. t. j. k. v. b. n. A. I. 1. rend. sz. alatti ház a végrehajtási törvény 1563 alapján egésszben 80 frt az A. I. 2—20 r. sz. a. szántó és kaszáló föld birtok felében 280 frt kikiáltási árban, az 1883. évi február hó 12-dik napján délelőtti 9 órakor V. Pércs község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverelni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át vagyis összesen 36 frt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyommal számított ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni. A többi feltételek a törvényszéknél, valamint a községi előjárásnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnak 1882. november 27-kén tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(54.) 1—1.

Bercsai
al jegyző.261.
1883.**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint Steinfeld Ignác végrehajtható részére, néhai Király József örökösai öz. Király Józsefné, valamint kiskori Gyula, István, József, Róza, Dezső és Julianna gyermekei végrehajtást szenvedőkől 12,000 frt tőke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok, u. m. a debreczeni nagyhelyesi pusztai 12. sz. telexkönyvben A. I. 12. 15. és A. + 11. hr. számok alatti 165 hólód 1500 □ ölet tevő szántóföld, a rajta lévő épületekkel, egy zsindeyes téglával vegyes épület; 3 szoba, konyha, kamarával, istálló, alatta pinche, cseledek, cseresep hodály, náddal fedett istálló és kocsiszin, egy tiz öles göré, egy 28 öles akol, 2 nagy felszerelt kőkút 29,500 frt becsértékben, az 1883. évi március hó 5-dik napján, d. u. 3 órakor, a kir. törvényszék árverési termében kezdődő árverésen szükség esetében a kikiáltási áron alól is el fognak adatni Kikiáltási árul a fentebbi becsérték szolgál, melynek 10%-a a venni szándékozik által, készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirokban, az árveréskor a kiküldött kezéhez letendő.

A vételár az árverés jegerőre emelkedése után 3 egyenlő részletben, és pedig az első 2 hó, a második 3 hó, a harmadik 4 hó után fizetendő.

Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órák alatt, a telexkönyvi hatóságnál, valamint Debreczen városánál megtekinthetők.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnak 1883. évi Január 22-kén tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(57.) 1—1.

Bog
jegyző.6252.
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Dusóczki László végrehajthatónak, Bíró Károly örökösai végrehajtást szenvedők elleni 780 frt tőke követelés iránti végrehajtási ügyében, a debreczeni 4004. számú telexkönyvben A. + 4818 h. r. sz. a. foglalt 2 hold 170 □ öl területű tőczős kerti szőlő birtoknak, Bíró Károlyt illető fele része, 553 frt 50 khr kikiáltási árban, az 1883. évi március hó 10-dik napján, délelőtti 9 órakor, a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverelni szándékozik tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyommal számított ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a törvényszéknél, valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnak 1882. évi november 27-kén tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(53.) 1—1.

Bog
jegyző.

405.

Árverési hirdetmény.

1882. v. k. sz.

A debreczeni kir. járásbírószék 9344/1882. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Falk T. A. és Fia cég részére Fried Jakab debreczeni lakostól 200 frt s törvényes járuléka erejéig 1882. évi július hó 14-én bíróság lefoglalt és 321 frt 65 krra becsült bolti áruk, 5 db. Singer-féle varrogép, transport konyha s konkolyozó gépekből álló ingóságok 1883. évi február hó 20-kán, délelőtti 9 órakor kezdetét veendő és fő-utczán, 2134 szám alatti bolti helyiségben megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1883. évi február hó 6.

Török Péter
bírói kiküldött.

(56) 1—1.

Az érmelléki első borkiállítás szövetség

pinche kezelője és vezérügynöke, a szövetségi alapszabályok 43 dik pontja szerént utasítván, az érmelléki borokat minél kiterjedtebb körbe megismertetni; egy a szövetségi székhelyén Margitán mint szinte, a gyakori közlekedési nehézségeket tekintve, gyorsabb kiszolgáltatás céljából Debreczenben

Posszert János vezérügynöknél

a tiszta eredeti minőségű érmelléki borokból, palackokban és hordókban rakott állítottak fel, miről is, a midőn a t. cz. közönséget tiszteltet! értesítik, a lehető olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett, a nagyerdemű közönség becses pártolását kéri.

Árjegyzékek kívánatra bérmertve küldetnek.

(541.) 7—26

**AZ ELSŐ
KÖZVETITŐ- ÉS TUDAKOZO-INTÉZET**

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Kínáltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Érkörtvényesen 254 hólódas birtok a faluban lévő lakházzal, gazdasági épületekkel és regále illetőségével együtt eladó, értekezhetni irodánkban. (310)

Konyár községben a piacz közepén egy ház, mely magába foglal 3 szobát pinchezet, és egy jó menetű boltot, 2 istállóval, tágas udvarral és luczernás kerttel ellátva kiadó, esetleg előnyös feltételek mellett eladó. (3789)

A kis-kágyai hegyen 4 nyilas szálló épületekkel, pinchezet, mindennemű szüretelő edényekkel, valamint 1000 leve nádat termő réttel, 2 darab erdővel, 3 boglyás kaszáló-földdel és regále illetőségével együtt eladó. (555)

A Bánkon 5 régi boglyás kaszáló föld eladó. (558)

Homok-utczán egy kitünő helyen lévő ház, mely áll 6 szobából, tágas udvarból, 6 lóra való istállóból és egy bolt mint bormérsi helyiséggel legalkalmasabb, szabad kézből eladó. Értekezhetni irodánkban. (361.)

A Halápon 4 régi boglyás kaszáló föld eladó, vagy esetleg kiadó, értekezhetni irodánkban. (361.)

A Hadházi állomás közelében 4 nyilas vénkeri szőlő pajtával ellátva eladó. (3325)

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Kisvárad utcán egy jó karban lévő és jó menetű bormérsi s fogadói helyiség vendégszobakkal együtt kedvező feltételek mellett minden órában kiadó. (599.)

Kerestetik egy 4—5 világos és száraz szobából álló oló lakás, mely kerttel van ellátva, nem ovtellen szükséges, hogy utczai szoba is legyen közte.

A Kis-Várad-utczán egy tágas kovácsműhely lakással együtt kiadó. (404)

A Kis-Péterfián egy bormérsi helyiség egész udvarral együtt p n k ö s d t ő l kezdve kiadó. (405)

Eladó ingóságok:

Egy jókarban lévő ruganyos hintó eladó. (219.)

Kis Uj-Szálláson a legkitünőbb helyen egy rőfös kereskedés eladó, esetleg kedvező feltételek mellett bérbé adó. (126.)

Egy nagy üveges szekrény eladó. (547.)

Az Ér-Dengelegi erdőben 10 hold 1883-dik évi vágásr csertermés eladó. 3282.

A libakert soron egy felszerelt fűszeres üzlet eladó. (3783.)

Egy ér-mihályfalvai nagyvendéglőbe egy tevékeny vendéglős kerestetik, igen előnyös feltételek mellett; bővebb felvilágosítást ad intézetünk.

Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást keres. (3377.)

Egy, vagy esetleg két osztályból álló lakás, tiszta udvarral, lehetőleg a piaczhoz közel, egy vagy több évre bérletre kerestetik pünkösdtől kezdve, értekezhetni irodánkban. (3517.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre, francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közlemény 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (5)